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§1 Subiecte

Problema 1
23+ 32 =7
a) 13 + 52 b) 24 + 3 c) 18 4 32 d) 19 + 2¢
Problema 2
. y . ., 1519 17
Care este ordinea crescatoare corecta pentru fractiile —, — si — 7
’ 11715 © 13
)15<17<19 b)15<19<17
a —_— [ —_— [ —_— —_—
1 13 15 11 15 13
)19<15<17 d)19<17<15
C PR JE— PR JE— PR PR
15 11 13 15 13 11

Problema 3

Care este valoarea numarului natural n care verifica ecuatia

) 2 19 n

a) b b) 9 c) 11 d) 8

Problema 4

La cursurile de pregatire pentru clasa a VI-a de la Upper.School profesorul de matematica
are Inscrisi 32 de copii, iar profesorul de informatica 23. Exact un sfert dintre ei sunt inscrisi
la ambele cursuri. Cati copii de clasa a VI-a sunt inscrisi la cursurile Upper.School?

a) 55 b) 33 c) 26 d) 44

Problema 5

Andrei a Tnmultit cinci numere naturale consecutive si a obtinut numarul A. Bogdan a facut
acelasi lucru, dar secventa lui de numere a inceput cu un numar mai mare cu 1 fata de
primul numar din secventa lui Andrei si a obtinut rezultatul B. Care este cel mai mic numar

A 4
din secventa lui Bogdan, stiind ca 5= 5?

a) 20 b) 21 c) 22 d) 24

Problema 6

Am facut schimb de adrese cu noii mei prieteni din tabara si am constatat ca cinci dintre ei
au numerele apartamentelor exprimate prin numere prime: n, n +2, n 46, 2n+1 si n + 14.
Care este suma celor cinci numere prime?

a) 57 b) 53 c) 49 d) 41
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Problema 7

Daca din numarul de 5 cifre  se scade numarul y, format prin inversarea cifrelor lui =z,
atunci diferenta lor va fi sigur divizibila cu:

a) 9 b) 2 c) 10 d) 8
Problema 8
Daca fractia m este reductibila, cu care dintre variantele propuse se poate simplifica?
n
a) 13 b) 3 c) 11 d) 5

Problema 9

Sabina are maine ultimul test la matematica din acest semestru. Ea face calculul mediei
in avans si afirma: "Dacd voi lua 9 la test, media tmi creste cu 0,4 puncte, daca voi lua 5,
media tmi scade cu 0,4". Care va fi media aritmetica cu doua zeimale, fara rotunjire, a
notelor obtinute de Sabina la matematica daca aceasta va lua 10 la test?

a) 7,60 b) 7,85 ¢) 8,30 d) 6,60

Problema 10

Pentru a afla care este numarul de kilograme a celor cinci colete, acestea se cantaresc doua
cate doua 1n toate modurile posibile. Se obtin valorile 7, 11, 12, 13, 14, 18, 19, 20, 24, 26.
Cat cantaresc impreuna cele cinci colete?

a) 41 kg b) 62 kg c) 37 kg d) 42 kg

Problema 11

Care este suma masurilor unghiurilor a si b din figura urmatoare. Stim ca m(ZPMN) = 90°.

PR)?

[
M N

a) 540° b) 360° ¢) 270° d) 180°

Problema 12

Doua drepte concurente determina 4 unghiuri proprii la intersectia lor. Care este cea mai
mare masura a unuia dintre cele patru unghiuri care se formeaza, daca suma a trei dintre
ele este 280°7

a) 100° b) 120° c) 80° d) 140°
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Problema 13

In figura de mai jos sunt lipite patru patrate pe care le-am notat cu A, B, C'si D. Perimetrul
patratului A este de 16 cm, iar al patratului B este de 24 cm. Care este perimetrul patratului
D?

a) 256 cm b) 64 cm c) 48 cm d) 82 cm

Problema 14
In figura urmatoare stim ca AB | DE, BC 1L CD, m(/ABC) = 152° si m(/CDE) = a°.
Care este valoarea lui a?

me

a) 28° b) 138° c) 128° d) 118°

Problema 15

Unghiurile ZAOB si ZAOC' sunt neadiacente suplementare, iar (OB C Int(LAOC). Se
considera punctele E, O, F coliniare in aceasta ordine, iar (OFE si (OF nu sunt incluse in
Int(LAOC), iar (OC C Int(£ZBOF). Daca masura ZBOC' este egala cu media aritmetica a
masurilor unghiurilor ZFOA si ZCOF, calculati diferenta masurilor unghiurilor ZAOB si
ZBOC.

a) 20° b) 32° c) 72° d) 36°

Problema 16

A, B, C, D sunt patru puncte coliniare in aceasta ordine pe dreapta d, astfel incat 2- AC =
AB + AD si BD = 2%8 cm. Lungimea segmentului (BC) este egald cu:

a) 2*® cm b) 247 cm c) 246 cm d) 25 cm
Problemele 1-16: ... . 16 x 5p = 80p
Puncte acordate din oficiu: ....... .. ... 20p
Total: 100p
Timp de Tucru: ... 2 ore
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§1 Solutii

Problema 1
23 + 32 =7

a) 13 4 52 b) 24 + 3 c) 18 4 32 d) 19 + 24

Demonstratie. 23+3% =849 = 17, 13+5% = 1425 = 26, 2*+3 = 16+3 =19, 13+3* = 1+9 = 10

5i19 428 = 1+ 16 = 17. Prin urmare, 2% + 32 = | 1° 4 2|

Raspuns corect: [d) | . ... 5p
O
Problema 2
. 9 . ., 1519 17
Care este ordinea crescatoare corecta pentru fractiile —, — si — 7
’ 11715 7 13
)15<17<19 b)15<19<17
YN 11°15 13
)19<15<17 d)19<17<15
C —_— [ —_— [ —_— —_—
15 11 13 15 13 11
Demonstratie. Sa observam ca pentru fiecare fractie diferenta dintre numarator si numitor este
la cu 4. Obti tf115 1+4 19 1+4 = 1+4C 4<4<4
egala cu 4. em astfel — = —, — = — 8l — = —. R
sata ol S 11 11’ 15 157 13 3 T
di at lor trei fractii est 19<17<15
ordinea crescatoare a celor tref fractii este | 7= < 12 < 17}
Raspuns corect: [d)| ..... ... 5p
[
Problema 3
Care este valoarea numarului natural n care verifica ecuatia
5) 2 19 n .
13 21 21 13
a) b b) 9 c) 11 d) 8
D prati ) 2 19 n S+mn 19 + 2 S5+n ] 54
emonstratie. — — — = — — — < = — =1 <— n =
! 13 21 21 13 13 21 13
13 <= n=|8].
RASpuns corect: [d) | ... ... 5p
O
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Problema 4

La cursurile de pregatire pentru clasa a VI-a de la Upper.School profesorul de matematica
are Inscrisi 32 de copii, iar profesorul de informatica 23. Exact un sfert dintre ei sunt inscrisi
la ambele cursuri. Cati copii de clasa a VI-a sunt inscrisi la cursurile Upper.School?

a) 55 b) 33 c) 26 d) 44

Demonstratie. Vom nota cu n numarul de copii inscrisi la Upper.School. Adunénd 32 cu 25
n
obtinem totalul copiilor pe care 1i vad cei doi profesori la cursuri. Dintre acestia — reprezinta

numarul copiilor care participa la ambele cursuri. Vom avea de rezolvat ecuatia 23 + 32 = 55 =

5
u +n M _ 55 «= 5n=55-4 «= n = 44. Numirul copiilor de clasa a VI-a inscrisi

la Upper.School este .
Raspuns corect: [d) | ... 5p

Problema 5

Andrei a Tnmultit cinci numere naturale consecutive si a obtinut numarul A. Bogdan a facut
acelasi lucru, dar secventa lui de numere a inceput cu un numar mai mare cu 1 fata de
primul numar din secventa lui Andrei si a obtinut rezultatul B. Care este cel mai mic numar

A 4
din secventa lui Bogdan, stiind ca 5= 5?

a) 20 b) 21 c) 22 d) 24

Demonstratie. Notam cu n cel mai mic numar din secventa lui Andrei, deci A =n(n+ 1)(n +
2)(n+3)(n+4). Bogdan incepe cu numarul n+1 si obtine B = (n+1)(n+2)(n+3)(n+4)(n+5).
Vom avea

4 A nr+ln+2)n+3)n+4)  n
5 B (n+Dn+2)(n+3)(n+4)(n+5 n+5
4
Ecuatia aceasta este echivalenta cu Z % <= 4n+20 =5n <= n = 20. Cel mai mic
n
numar din secventa lui Bogdan este .
Raspuns corect: |b) | ... 5p
O
Problema 6

Am facut schimb de adrese cu noii mei prieteni din tabara si am constatat ca cinci dintre ei
au numerele apartamentelor exprimate prin numere prime: n, n +2, n+6, 2n+ 1 si n + 14.
Care este suma celor cinci numere prime?

a) 57 b) 53 c) 49 d) 41

Demonstratie.
e daca n = 5k, atunci n nu este prim pentru k£ > 1.

o daca n =5k + 1, atunci n + 14 = 5(k + 3) nu este prim.
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o daca n =5k + 2, atunci 2n 4+ 1 = 5(2k + 1) nu este prim pentru k > 0.
o daca n =5k + 3, atunci n + 2 = 5(k + 1) nu este prim pentru k > 0.
o daca n =5k +4, atunci n + 6 = 5(k + 2) nu este prim.

Raméan de analizat cazurile n = 2, n = 3 si n = 5, iar singura care convine este n = 5.
Numerele sunt n +2 =7, n+6 = 11, 2n+ 1 = 11, n + 14 = 19. Suma numerelor este
547411411+ 19 =[53].

RASpuUns corect: [ D) | ... 5p

Problema 7

Daca din numarul de 5 cifre x se scade numarul y, format prin inversarea cifrelor lui «x,
atunci diferenta lor va fi sigur divizibila cu:

a) 9 b) 2 c) 10 d) 8

Demonstratie.
x = abcde = e 4+ 10d + 100c 4 10000 4 10000a

y = edcba = a + 10b 4 100¢ 4 1000d 4 10000e
z—y =9999(a — €) + 990(b — d) = 99(101a + 10b — 10d — 101e)

Prin urmare, rezultatul este divizibil cu [9].

RaASpUNS COTECt: [a) | ... 5p

O
Problema 8
Daca fractia m este reductibila, cu care dintre variantele propuse se poate simplifica?
n
a) 13 b) 3 c) 11 d) 5

Demonstratie. Fie d | 3n + 5, d | 4n + 3. Atunci:
d|4-(3n+5)=12n+20

d|3-(4n+3)=12n+9
— d|(12n+20) — (12n+9) = d | 11
Fractia se poate simplifica cu .
RaASpUNS COTECt: | C) | ..o 5p
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Problema 9

Sabina are maine ultimul test la matematica din acest semestru. Ea face calculul mediei
in avans si afirma: "Dacd voi lua 9 la test, media tmi creste cu 0,4 puncte, daca voi lua 5,
media tmi scade cu 0,4". Care va fi media aritmetica cu doua zeimale, fara rotunjire, a
notelor obtinute de Sabina la matematica daca aceasta va lua 10 la test?

a) 7,60 b) 7,85 c) 8,30 d) 6,60

Demonstratie. Notam cu m media inainte de test, iar cu x numarul notelor care dau aceasta
medie. Obtinem relatiile:

9
mr + —m+0.4
z+1
max + 5 - 0.4
r+1
Prin scaderea celor 2 relatii avem:
4 8§ 4
r+1 T 5 °
dm +9

=m+0,4, deci 4m +9 = d5m + 2, de unde m = 7, cu 10 la test

Cu 9 la test media este

media devine:

RASPUNS COTECE: [a) | ..o op

Problema 10

Pentru a afla care este numarul de kilograme a celor cinci colete, acestea se cantaresc doua
cate doua in toate modurile posibile. Se obtin valorile 7, 11, 12, 13, 14, 18, 19, 20, 24, 26.
Cat cantaresc impreuna cele cinci colete?

a) 41 kg b) 62 kg c) 37 kg d) 42 kg

Demonstratie. Notam cu a, b, ¢, d si e valorile maselor celor cinci colete. Fiecare colet este
cantarit de 4 ori impreuna cu fiecare dintre celelalte colete. Adunam toate relatiile si obtinem
4-(a+b+c+d+e) =T7+114+12+13+14+184+19+20+24 +26 = 164 <=

a+b+c+d+e=[41kg|
RASPUNS COTeCt: [) | ... 5Y)
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Problema 11
Care este suma masurilor unghiurilor a si b din figura urmatoare. Stim ca m(ZPMN) = 90°.

b

[
M N

a) 540° b) 360° c) 270° d) 180°

Demonstratie. a = 180°—m(£LMPN), b = 180°—m(£LMNP) = a+b = 360°—m(LMPN)—

m(ZMN P) = 360° — 90° =[270° ]
RASPUNS COTECE: | C) | ..o op

Problema 12

Doua drepte concurente determina 4 unghiuri proprii la intersectia lor. Care este cea mai
mare masura a unuia dintre cele patru unghiuri care se formeaza, daca suma a trei dintre
ele este 280°7

a) 100° b) 120° c) 80° d) 140°

Demonstratie. Cele patru unghiuri sunt unghiuri in jurul unui punct, iar suma lor este de 360°.
Masura celui de-al patrulea unghi este 360° — 280° = 80°. Unghiul adiacent acestuia are masura
de 180° — 80° = 100°, prin urmare cea mai mare masura a unghiurilor care se formeaza este de

[100°]

RASPUNS COTeCt: [Q) | ...t op
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Problema 13

In figura de mai jos sunt lipite patru patrate pe care le-am notat cu A, B, C'si D. Perimetrul
patratului A este de 16 cm, iar al patratului B este de 24 cm. Care este perimetrul patratului
D?

a) 256 cm b) 64 cm c) 48 cm d) 82 cm

Demonstratie. Latura patratului A este 16 : 4 = 4 cm, latura patratului B este 24 : 4 = 6 cm,
prin urmare latura patratului C' este 10 cm si latura patratului D este suma laturilor patratelor
B si C) adica 16 cm. Perimetrul patratului D este egal cu 4 - 16 = .

RAspuns corect: [ D) | ... 5p
O
Problema 14
In figura urmatoare stim ca AB | DE, BC 1L CD, m(Z/ABC) = 152° si m(/CDE) = a°.
Care este valoarea lui a?
-A
a) 28° b) 138° c) 128° d) 118°

Demonstratie. Construim CX || AB, A si X fiind situate in acelasi semiplan fata de BC.
A

LABC si ZBC X sunt interne de aceeasi parte a secantei, deci sunt suplementare si m(£ZBCX) =
180°—m(LABC) = 180°—152° = 28°. Stim ca m(£BC D) = 90°, de unde obtinem m(£XCD) =
90° — m(£ZBCX) = 90° — 28° = 62°. In plus, ZXCD si ZODE sunt suplementare pentru ca
sunt unghiuri interne de aceeasi parte a secantei, de unde m(ZCDE) = 180° — m(£XCD) =

180° — 62° = 118°. Valoarea lui « este .

Raspuns corect: [d) | ... ... 5p
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Problema 15

/BOC.
a) 20° b) 32° c) 72° d) 36°

Unghiurile ZAOB si ZAOC' sunt neadiacente suplementare, iar (OB C Int(ZAOC). Se
considera punctele E, O, F coliniare in aceasta ordine, iar (OE si (OF nu sunt incluse in
Int(LAOC), iar (OC C Int(£BOF). Daca masura ZBOC este egala cu media aritmetica a
masurilor unghiurilor ZEOA si ZCOF, calculati diferenta masurilor unghiurilor ZAOB si

Demonstratie. Notam cu 2x = m(ZLCOF) si cu 2y = m(£LAOE). Atunci

/COF) + m(ZAOE)
2

m(£BOC) = m =x+y

Cum E, O si F sunt coliniare, avem:
m(£LEOF) = 180° = m(£LCOF) + m(LCOB) + m(£LAOB) + m(£LAOE)

De unde,

m(£LAOB) + 3x + 3y = 180° = 2-m(LAOB) + 6z + 6y = 360° (1)
Dar unghiurile ZAOB si ZAOC sunt neadiacente suplementare, deci:

m(£LAOB) + m(LAOC) = m(LAOB) + m(£LAOB) + m(£BOC) =
=2-m(LAOB) 4+ x +y = 180° (2)
Scadem cele 2 relatii si obtinem:
S5x 4+ 5y =180° = =z +y = 36°
180° — 36°

Asadar m(£BOC') = 36° si din relatia (2) obtinem m(ZAOB) = — = 72°. Diferenta

masurilor celor doua unghiuri este de .

Raspuns corect: [d) | .. ... 5p
O
Problema 16
A, B, C, D sunt patru puncte coliniare in aceasta ordine pe dreapta d, astfel incat 2 - AC =
AB + AD si BD = 2%8 cm. Lungimea segmentului (BC) este egald cu:
a) 2*® cm b) 247 cm c) 2% cm d) 2 cm
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Demonstratie. Pentru a face calculele mai rapid, notam lungimile segmentelor disjuncte cu
AB = a, BC =bsi CD = c. Relatia din enunt se scrie 2- AC = AB+AD <= 2-(AB+BC) =
AB+AB+BC+(CD <= 2-(a+b)=a+a+b+c < b=c < (BC)=(CD).

Dar BD = BC +CD = BC =2%:2 = BC =|2" e,

A B C D
~ a b ¢
Raspuns corect: |b) | ... 5p
0
Problemele 1-16: ... 16 x 5p = 80p
Puncte acordate din oficiu: .......... ... . .. 20p
Total: 100p
Timp de lucru: ... 2 ore
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